

旬容

坚定不移抓落实、促融合、优生态、办实事

“一福地四名城”建设成果显现



福

过去五年，在句容发展史上极不寻常、极不平凡。面对百年变局和世纪疫情的严峻考验，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧密团结和依靠全市人民，坚定践行新发展理念，奋力推动高质量发展，战胜一系列重大风险挑战，“一福地四名城”建设收获阶段性成果，“十三五”规划圆满收官，“十四五”规划良好开局。

过去五年 “一福地四名城”建设收获阶段性成果

过去五年，坚定不移抓落实，发展路径日益清晰明确。坚持党的全面领导，紧紧围绕市委全局性谋划和战略性布局，全面落实“一福地四名城”城市定位、“1355”战略部署和“美丽句容”关键抓手，句容在高质量发展道路上的前进步伐更加有力。全市打赢了防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治“三大攻坚战”，高水平全面建成小康社会，为全面推进社会主义现代化建设奠定了坚实基础。

过去五年，坚定不移谋发展，综合实力实现全面跨越。坚持产业强市不动摇，全面打造“五大经济”，推动经济增长保持中高速，产业发展迈向中高端。地区生产总值连跨三个百亿台阶达到740亿元，人均GDP超过11万元，一般公共预算收入达到57.64亿元，工业应税销售收入达到636.6亿元，银行业金融机构存贷款余额双双突破千亿元大关，全国综合实力百强县排名上升至第49位，列全面小康指数百强县第37位、全国县级市基本现代化第36位、全国县域旅游综合实力百强县第19位，成功摘得第六届全国文明城市桂冠，成为高质量推进基本现代化典型城市。

过去五年，坚定不移促融合，城乡格局呈现崭新面貌。坚持“融入南京、接力镇江”，宁句城际轨道交通正式运营，南沿江城际铁路句容站设计规模扩大并具备始发功能，四条轨道交通将在城区交汇，句容的立体综合交通枢纽区位优势更加突出。推动城市战略品牌规划和建设标准体系落地，9条城市主干道“白改黑”“黑改黑”全面完工，新葛仙湖公园全新亮相，句容“福道”全景共赏，城市颜值大幅提升。我们把乡村振兴作为新时代“三农”工作总抓手，镇江国家农业科技园区获批建设，百村万户“双达标”“达新标”脱贫攻坚和省富民强村任务全面完成，农村集体产权制度改革不断深入，丁庄葡萄、白兔草莓等农产品品牌影响力持续扩大，列全国乡村振兴百佳示范县第5位。

过去五年，坚定不移优生态，环境质量迎来显著改善。坚持“绿水青山就是金山银山”理念，牢牢守住环境质量只能更好不能变坏的底线。空气质量优良天数较2016年增加15天，PM2.5年均浓度下降17.8%；城区黑臭水体全面消除，国省考断面水质

总体稳定达标；长江岸线绿化和长江经济带废弃露天矿山生态修复工程全面完成，城北垃圾填埋场综合整治有序实施，美丽句容的生态底色不断擦亮。

过去五年，坚定不移办实事，公共服务取得长足进步。坚持以人民为中心的发展思想，始终把句容人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，把让句容老百姓过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点，尽力而为，量力而行，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干。面对新冠肺炎疫情，坚持疫情就是命令、防控就是责任，坚决打赢疫情防控的人民战争，确保了零确诊、零疑似、零境外输入的“三零”佳绩。将一般公共预算支出80%以上用于民生，累计新增就业6.5万人，省句中异地新建工程加快推进，与省人民医院“院府合作”成果丰硕，长江引水暨城区水厂、下蜀水厂工程有序推进，平安句容、法治句容持续深化，社会治理体系更加完善、能力全面提升，城乡居民人均可支配收入年均增长9%以上，人民群众的获得感幸福感安全感明显增强。

今后五年 让句容成为最令人向往的“诗和远方”

今后五年，句容将打造主客共享、令人向往的山水田园福地，加快构建绿色低碳的现代产业体系、快联快通的综合交通体系、高品质生活的公共服务体系、安定和谐的社会治理体系，让句容成为长三角地区最令人向往的“诗和远方”。今后五年，我们要打造开放包容、活力奔涌的创新创业名城，坚持把做大做强实体经济作为主攻方向，一手抓传统产业转型升级，一手抓战略性新兴产业培育壮大，推动产业链创新链深度融合，努力构建以先进制造业为主体的现代产业集群，全力打造南京创新“高峰”旁的“高原”。今后五年，将打造城景相融、山水相依的宜居宜游名城，下足绣花功夫，推动生产、生活、生态“三生”融合，美丽环境、美丽经济、美好生活“三美”融合，推进“+旅游”业态融合，丰富“居”的内涵，彰显“游”的特质，建设美丽句容的新时代样板。今后五年，将打造因地制宜、特色鲜明的养生养老名城，依托山水生态和特有的道家养生文化优势，布局发展康复疗养、旅居康养、中草药食

疗保健等新业态，构建以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的多层次养老服务体系。今后五年，将打造匠心独具、别有韵味的历史文化名城，深入挖掘历史文化遗存，提炼经典元素符号，树立“+文化”理念，全方位展示福地文化、红色文化的深厚底蕴，推动历史文化这张新的城市名片加快转变成为经济优势、竞争优势。

——综合发展实力迈上新台阶。经济总量持续稳定增长，高质量发展水平和科技创新能力显著提升，数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，现代农业更加优质高效，基础设施现代化水平进一步提升，现代化综合交通运输枢纽格局初步形成，枢纽经济初显成效，营商环境指数在全省持续领先，句容高质量发展的核心竞争力不断增强。

——人民生活品质实现新提升。城乡居民人均可支配收入年均增幅与经济增长同步，公共服务体系和社会保障体系更加完善，教育现代化水平不断提高，医疗服务水平实现新的

跨越，“一老一小”得到更好的关爱照护，困难群体得到更好的关心扶助，城乡环境更加美丽宜居，人民群众在高质量发展中更好享受高品质生活。

——生态环境质量取得新突破。持续开展污染防治攻坚战行动，努力创造与人民群众美好生活需要相适应的生态环境质量。实现“碳达峰、碳中和”目标迈出关键步伐，能源资源配置更加合理、利用效率大幅提升。打通“绿水青山”与“金山银山”的双向转换通道，努力实现发展高质量和生态高颜值的有机统一。

——社会治理效能彰显新成效。法治句容、平安句容建设向纵深推进，基层治理社会化、法治化、智能化、专业化水平显著提高。应急管理体系和能力现代化加快推进，防范化解重大风险的能力显著提高，本质安全水平实现跃升。“外防输入、内防反弹”疫情防控网扎得更紧更牢，社会治理体系和治理能力现代化水平显著提高，安全发展的底线更加牢固。

(马洋 吴长丰)

